

Утверждаю  
Директор

КГУ «ОШ № 2 п. Алексеевка»

Саликов Е.З.

Отчет

по военно-патриотическому воспитанию учащихся

за 2024 – 2025 учебный год

В формировании и развитии личности учащихся школа ведущую роль отводит военно-патриотическому воспитанию, которое способствует становлению социально значимых ценностей у подрастающего поколения. Педагогический коллектив школы создает благоприятные условия для всестороннего развития личности каждого ученика. На уроках, в учебной деятельности учителя-предметники формируют научное мировоззрение учащихся. Это находит продолжение во внеklassной работе, во внеурочных занятиях.

В течение года была проделана целенаправленная работа по этому направлению: воспитывалось уважение к символам Республики Казахстан, прививалась любовь к Родине, к родной школе через традиционные школьные дела. Стало традицией в начале учебной недели на первом уроке исполнение Государственного гимна «Менің Қазақстаным». Традиционными стали в школе предметные недели, декады, в рамках которых учителя используют различные формы внеурочной деятельности: предметные олимпиады, конкурсы, викторины, интеллектуальные игры, устные журналы, выпуск газет и т.д. Учащиеся школы принимают активное участие в жизни и благоустройстве территории школы. Ежегодно весной проводится субботник по благоустройству пришкольной и прилегающей к школе территории.

В 2024-2025 учебном году учащиеся приняли активное участие в районных соревнованиях («Военизированный кросс», «Мерген» и т.д.)

В сентябре месяце между учащимися 5-7 классов были проведены спортивные игры и соревнования, а также соревнования по метанию гранаты среди учащихся 10-11 классов, которые провели Е. З. Саликов и Н. С. Мурадилов.

Наши ученики достойно исполняют свой воинский долг в пределах РК. В октябре 2024 года в адрес школы пришло благодарственное письмо от РГУ «Воинская часть 5573 Национальной гвардии РК» о нашем выпускнике Миллер Владиславе Евгеньевиче. На общешкольной линейке администрация

школы зачитало это письмо, сельский акимат вручил благодарственные письма матери военнослужащего Беспаловой Л. Н. и коллективу школы. Такие мероприятия воспитывают у подрастающего поколения любовь к армии, желание служить.

В ноябре месяце с учащимися 11 класса были проведены профориентационные беседы для поступления в высшие военные учебные заведения Республики Казахстан.

В декабре месяце в школе прошли мероприятия, посвященные Дню Независимости. К Дню Конституции РК проведены классные часы, беседы на темы: « Как и где защищать свои права и свободы?», « Что значит быть гражданином РК?»; « Государственные символы Республики Казахстан ». Учителем истории Маркиной Д.А. была проведена викторина «Знаешь ли ты Закон нашей жизни?». Учитель Саликов Е.З. провел беседу с учащимися 5,11 классов на тему: «Мои права и обязанности».

В январе месяце юноши 2009 года рождения прошли приписку в ОДО Зерендинского района. Приписные свидетельства были получены через ЦОН-ы.

15 февраля 1989 года последняя колонна советских войск была выведена из Афганистана. К этому дню была приурочена встреча с сотрудниками музея им. М. Габдуллина. Э.Е.Ержанова и Б.Б.Баймагамбет ознакомили учащихся с экспонатами об афганской войне, с фотографиями афганцев Акмолинской области. На встрече присутствовали учащиеся 8-11 классов. Они рассказали ученикам о нелегкой солдатской жизни, поделились своими воспоминаниями. Была организована книжная выставка и фотовыставка.

1 марта отмечается Международный день Гражданской обороны. К этому дню был составлен план мероприятий и в этих мероприятиях приняли участие все классы школы, педагогический и технический персонал. Проведены лекции, демонстрации фильмов, викторины, практические занятия, экстренные эвакуации по тревоге.

7 мая в Республике Казахстан отмечается день Вооруженных Сил. Преподаватель-организатор НВТП Мурадилов С.С. организовал фотовыставку сотрудников школы, которые исполнили свой воинский долг и рассказал о месте их службы. 6 мая 2025 года в с.Зеренда проходил районный конкурс строя и песни среди патриотических клубов, посвященный 80-летию Великой Победы и 33-летию Вооруженных Сил РК. Мурадилов С.С., Баймодин А., Токарев К., Чебан М .приняли участие в этом мероприятий в

составе сводной роты 4 школ( ОШ № 2 п. Алексеевка, Кызылсаянской ОШ, Озенской ОШ, Сейфуллинской ОШ).

С 9 апреля по 9 мая в организациях Республики Казахстан проводится военно-патриотический месячник « Патриот». К этому месячнику был составлен план. В течение месячника были проведены уроки мужества, классные часы, викторины, спортивные соревнования. Учащиеся 3, 4 классов посетили музей Героя Советского Союза Малика Габдуллина в г. Кокшетау. Была проведена общешкольная линейка «Чтобы не забылась та война...», которую провели учащиеся 10 класса Баймалдин Арман и Безлер Виолетта. На линейке приняли участие учащиеся со 2 по 11 классы. На классных часах ребята рассказывали о героях Великой Отечественной войны, жившие в п. Доломитовый. Память участников Великой Отечественной войны почтили минутой молчания. Для учащихся начального звена Мурадилов С.С. провел классный час о ветеранах, которые проживали в п. Доломитовый. Был проведен смотр военной песни. 9 мая участвовали в митинге у памятника погибшим в Великой Отечественной войне в с. Алексеевка. Военно-патриотический месячник воспитывает у подрастающего поколения чувства уважения и благодарности ветеранам – фронтовикам, за их героизм в войне, приобщает молодежь к истории и традициям нашей Родины. Месячник военно-патриотического воспитания, проводимый ежегодно, ориентирован на учащихся 1-11 классов и призван формировать эмоционально-волевые качества гражданина - патриота Республики Казахстан, повышать уровень физической подготовки подростков и юношей, воспитывать стремление к сохранению и преумножению военного, исторического и культурного наследия. Все эти мероприятия очень важны для поколения, не знавшего войны, каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.

Юноши 10 класса были задействованы на учебно-полевых сборах в составе школ района. На УПС учащиеся отрабатывают практические навыки, соприкасаются к жизни в коллективе, вырабатывают армейскую сноровку, смелость и отвагу.

На 2025-2026 учебный год по военно-патриотическому воспитанию ставятся следующие цели и задачи:

- формировать высокое патриотическое сознание учащихся, чувство верности своему Отечеству, готовность к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины;
- развивать интерес к военно-прикладным видам спорта, совершенствовать выносливость, силу, быстроту, ловкость будущих защитников Родины;
- проводить профориентационную работу для привлечения юношей в военные учебные заведения;
- увеличить и разнообразить мероприятия военно-патриотической и военно-спортивной направленности;
- участвовать в районных соревнованиях в рамках Спартакиады « Намыс ».